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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
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ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 14 DE MARÇO DE 2023.


PRESIDENTE- FABIANO OLIVEIRA
1º SECRETÁRIO- EDUARDO LIMA
2º SECRETÁRIO-	EDUARDO LIMA


Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas e sete minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professor Bittencourt (PDT), Professora Ângela Melo (PT). No decorrer da Sessão, foi registrada a presença dos Vereadores Anderson de Tuca (PDT), Aldeilson Soares dos Santos (Binho), (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Doutor Manuel Marcos (PSD), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD), Professora Sonia Meire (PSOL), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca), (PSD), Vinícius Porto (PDT), (vinte e dois), e ausentes os Vereadores Cícero do Santa Maria (PODEMOS) e Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE), (dois), com justificativas. Lida a Ata da décima terceira Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrições. Pela Ordem, o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar lamentou a morte do Senhor Cícero, "do queijo", vítima da violência no trânsito, que foi atropelado na Passarela do Caranguejo. Ato contínuo, o Senhor Presidente solicitou um minuto de silêncio, pela morte do Senhor  Cícero, "do queijo".

EXPEDIENTE


Constam do Expediente Projeto de Lei número 73/2023 de autoria do Vereador Ricardo Vasconcelos, que dispõe sobre a obrigatoriedade de instituição de “Programa de Integridade” nas empresas que contratem com a Administração Pública do Município de Aracaju. Projeto de Resolução número 3/2023 de autoria da Mesa Diretora, dispõe sobre o sistema de controle interno da Câmara Municipal de Aracaju, nos termos dos artigos setenta e setenta, e quatro da Constituição Federal, do Artigo cinquenta e nove da Lei Complementar (Federal), número 101/2022 e do Artigo cento e vinte e nove da Lei Orgânica. Requerimento números 106, 107, 108, 109, 110, 11, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120/2023 da Vereadora Sheyla Galba, 147/2023 do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, 148/2023 de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo. Moções números 23, 26/2023 de autoria do Vereador Breno Garibalde, 25/2023 de autoria do Vereador Cícero do Santa Maria. Indicações números 185, 186/2023 de autoria da Professora Sônia Meire, 187 a 190, 192 a 198/2023 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, 191/2023 de autoria do Vereador Fábio Meireles, 205/2023 de autoria do Vereador Eduardo Lima. Ato contínuo, o Senhor Presidente informou a realização da Tribuna Livre com a presença da Senhora Telma de Carvalho, Vice-Presidente do Conselho Regional de Biblioteconomia 5ª Região Bahia-Sergipe, ao tempo em que convidou para assumir a Tribuna, TELMA DE CARVALHO que na oportunidade agradeceu o espaço, informando que é docente do curso de Biblioteconomia, Documentação na Universidade Federal, Coordenadora deste curso na Universidade Aberta do Brasil. Disse ainda, que vem representando todos os bibliotecários, e que, no último dia doze de março, comemorou-se o dia do Bibliotecário, homenageando o primeiro desta área concursado do Brasil, Manoel Bastos Tigre e representa um momento muito importante para toda a comunidade desta profissão e também para os alunos que estão cursando Biblioteconomia, que serão os futuros profissionais, informando que se trata de uma profissão regulamentada pela Lei número 4.084 de mil novecentos e sessenta e dois e sancionada neste mesmo ano pelo então Presidente João Goulart. Ato contínuo, destacou que no artigo sexto da referida Lei, diz que compete aos bacharéis em Biblioteconomia, a organização, direção, e execução, dos serviços técnicos de repartições públicas federais, estaduais, municipais e autarquias e empresas particulares concernentes às matérias como o ensino do curso, fiscalização, administração, organização, execução. Ainda dentro de suas colocações, continuou dizendo que ano passado completou sessenta anos da regulamentação desta profissão com atividades promovidas pelo Conselho Federal de Biblioteconomia com várias ações nos Estados deles, e que a título de conhecimento, informou que o Conselho está realizando um levantamento junto às escolas municipais, estaduais e particulares para terem um retrato da situação sobre a atuação do bibliotecário nas escolas. Atuação esta prevista na Lei 12.244 de dois mil e dez e já sancionada, e lamentou o salário baixo que recebem. Finalizou a fala lamentando que as bibliotecas públicas estejam tão renegadas e que não haja profissionais bibliotecários atuando nelas. Inscritos no Pequeno Expediente, usou da palavra os Vereadores Anderson de Tuca falou da aplicação e execução das suas emendas impositivas, informando que recebeu um abaixo-assinado dos moradores da Rua de Florianópolis, no Bairro Siqueira Campos, dizendo que destinou parte das emendas para o serviço nesse local, e que a população cobra diuturnamente as ações por parte dos parlamentares, lembrando também a reforma da Praça Siqueira Campos, dizendo que continua cobrando e que vai pedir à Deputada Estadual Yandra Moura para ajudar. Concluiu, informando que enviou recursos das emendas impositivas para Funcaju para realização do carnaval e não sabe se foi aplicada e que vai solicitar a devolução. Emília Corrêa falou do PSS da Maternidade Lourdes Nogueira, informando que recebeu muitas reclamações, dizendo que o Conselho Regional de Enfermagem recebeu quarenta e duas denúncias contra a realização da prova, indagou ainda sobre a transparência por parte da empresa e da Prefeitura, dizendo que os candidatos, depois de inscritos, não tiveram sequer um comprovante, e não foi gerado gabarito, pedindo ajuda ao Ministério Público para rever essa situação, pois os candidatos não conseguiram tirar dúvidas, a seu ver, se trata de uma fraude. Finalizou, em outro assunto, falando dos aprovados do Concurso para Polícia Civil realizado em dois mil e vinte e um e que eles pedem para ser nomeados. Sheyla Galba, em seu discurso, mostrou um vídeo da Creche Francisco Guimarães Rollemberg localizada no Bairro Jardim Esperança, que precisa ser aumentada no espaço para receber mais crianças, e que vizinho a essa creche existe um Cras que a seu ver, pode ser transferida para a Fundat e a creche ser ampliada, pois várias mães precisam trabalhar e ter onde deixar os filhos. Concluiu, pedindo aos órgãos competentes para resolver a situação. Inscritos no Grande Expediente, usou da palavra os Vereadores Paquito de Todos que iniciou a fala, afirmando que não costuma fazer discursos com conteúdos polêmicos nem inflamados, mas sim baseados em trabalhos realizados em Aracaju. Disse que se viu, entretanto, obrigado a falar, no mês em que comemora o dia da mulher, sobre um tema pelo qual ele se sente triste. Contou que ouviu, em pleno século vinte e um, uma mulher, mãe de cinco filhos, dizer que foi assediada e perseguida no setor de trabalho dela, tendo sido obrigada a pedir demissão para fugir dessa situação. Afirmou ser lamentável ver que hoje ainda existam funcionários que ocupam cargos altos e se acham chefes, esquecendo-se de que o principal objetivo deles é se tornar líder, obedecendo às diretrizes da empresa. Afirmou querer deixar bem claro que a mulher merece respeito sempre, e deve existir igualdade. Enfatizou que as pessoas que cometem assédio e perseguição no ambiente trabalho devem ser punidas severamente e a administração da empresa deve ser mais hábil para tomar providências em um curto prazo para que casos dessa natureza não voltem a acontecer. Disse que, quando foi procurado pela mulher, preferiu manter em sigilo o nome da pessoa e da empresa e daquele que a perseguiu, mas, a seu ver, na condição de representante do povo de Aracaju, sente-se na obrigação de ir à empresa, levando a pessoa prejudicada, para ele ter de cumprir o papel delena sociedade. Disse que marcou uma audiência com o superintendente da empresa, que acontecerá, amanhã, às dez horas, e, por esse motivo, não comparecerá a esta Casa. Acrescentou que, se possível, contará tudo o que foi conversado, porque ele não irá se omitir, enquanto for Vereador, em relação a fatos dessa relevância e pediu desculpas, como homem, pela atitude dos envolvidos. Falou que se sente na obrigação de tentar resolver a problemática o mais rápido possível. Disse que providências chegaram a ser tomadas pelos dirigentes, transferindo os envolvidos para cidades distintas. Em outro assunto, falou sobre a questão das matrículas na Rede Municipal da Educação, afirmando acreditar que nenhum aluno ficará fora da sala de aula, porque providências estão sendo tomadas. Finalizou, pedindo a interferência urgente da SMTT para a instalação de redutores de velocidade, de placas e de faixa de pedestres próximos às escolas municipais. Foi aparteado pelos Vereadores Emília Corrêa, e Ricardo Marques. Pastor Diego iniciou o discurso dele falando que o mês da mulher são todos os meses, e que o mês de março é o de conscientização sobre o respeito aos direitos da mulher, sobre a violência contra a mulher e sobre igualdade de gênero na política e no mercado de trabalho, e comentou que o ano de dois mil e vinte e dois foi o ano em que o número de feminicídios bateu recorde, destacando ser preciso ter, urgentemente, ações efetivas para esses casos. Destacou que, num mês de pautas tão importantes, há um grupo minoritário de mulheres que inclui, na pauta delas, a defesa do aborto, como se o aborto fosse uma questão feminina ou de vida, o que, a seu ver, é uma mentira. Em seguida, repudiou a fala do Ministro dos Direitos Humanos sobre a descriminalização do aborto bem como a postura do Presidente Lula, que, na campanha, disse ser contra o aborto, mas, depois de empossado, retirou o Brasil do Consenso de Genebra, pacto internacional de países que defendem a vida. Destacou que os casos de aborto previstos em lei precisam ser resguardados. Disse que a vida é um direito fundamental e ela deve ser preservada pelo Estado desde a concepção, ressaltando que, na legislação brasileira, o nascituro tem uma série de direitos. Afirmou que a liberdade da mulher não pode se sobrepor à vida que existe no ventre dela, e que pensar o aborto como questão de saúde pública é uma visão pequena. Salientou que os casos de aborto legal devem ser respeitados, mas não se pode ter uma política de liberar geral, pois isso é ferir todo o ordenamento jurídico brasileiro. Ressaltou que a discussão deve ser pautada nos contraceptivos, levando-os às escolas e aos postos de saúde, e não, achar que o aborto é a solução para esse problema social, no País. Disse que a fala do Vereador Ricardo Marques, no aparte, contemplou tudo aquilo que ele queria falar, nesta manhã, pois remete à importância do direito à vida e da luta contra o aborto. Disse que a defesa do aborto é uma defesa egoísta, pois não leva em consideração um ser que não pediu para estar no ventre. Acrescentou que a defesa deve estar voltada à entrega de métodos contraceptivos às pessoas carentes e à estruturação das maternidades e postos de saúde, mas notou que a defesa ao aborto é feita, geralmente, por pessoas de classe média. Informou que, de dois mil e quinze a dois mil e dezenove, ocorreram setenta e três milhões de abortos provocados, no mundo, o que, a seu ver, é uma pandemia, um genocídio. Destacou que, enquanto estiver parlamentar, irá defender a vida de forma intransigente. Finalizou, dizendo que aborto não é vida, é morte e crime. Foi aparteado pelos Vereadores Sargento Byron Estrelas do Mar, Ricardo Marques e Fábio Meireles. Professor Bittencourt ocupou a Tribuna, lembrando os cinco anos do assassinato bárbaro da Vereadora Marielle Franco que, a seu ver, foi também um assassinato à democracia e à liberdade e desejou que a justiça prevalecesse. Ato contínuo, exibiu um vídeo de uma poesia de Ilma Fontes, dirigido por Anna Badiali, chamado Declaração dos Direitos Universais da Mulher. Em outro assunto, mostrou uma foto da reunião da Frente Nacional dos Prefeitos, presidida pelo Prefeito Edvaldo Nogueira, destacando que essa reunião tem um papel muito importante, pois tem discutido temas muito caros ao Brasil, como o pacto federativo, a reforma tributária, a mobilidade urbana entre outros temas. Disse ficar muito feliz em ver o Prefeito de Aracaju com esse protagonismo, ressaltando a presença de vários ministros na reunião. Destacou que a vida acontece nos Municípios e, por isso, a seu ver, não há Estado em pleno vigor de funcionamento, se o Município não está funcionando plenamente. Salientou que, por aclamação, o Prefeito Edvaldo Nogueira foi reconduzido, por mais dois anos, ao cargo de Presidente da Federação. Ressaltou que a reforma tributária é motivo de debate há cinquenta anos, no Brasil, lembrando que a reforma tributária fazia parte das reformas de base do governo de João Goulart, motivo pelo qual ele sofreu o golpe militar. Concluiu, afirmando que esse debate é muito necessário e a municipalidade precisa participar cada vez mais e o Prefeito Edvaldo Nogueira, a partir da proposta apresentada pela FNP, chamada Simplifica Já, tem apresentado alternativas para que os municípios não percam nada com as alterações da reforma tributária. Finalizou, parabenizando as mulheres que fizeram o vídeo, em especial Ilma Fontes, in memorian, pela ousadia em ser o que ela foi e continuar sendo a partir dos textos que escreveu. Foi aparteado pelo Vereador Breno Garibalde. Professora Ângela Melo disse que, no dia catorze de março, às vinte e uma horas, a Vereadora Marielle Franco e o motorista dela foram executados, no centro do Rio de Janeiro e perguntou quem mandou matar Marielle. Continuou, dizendo que, passados cinco anos, ainda não se sabe quem encomendou o assassinato de Marielle Franco e qual seria a motivação. Destacou que houve falhas na investigação, interferências policiais no caso, impedimentos e participação da Polícia Federal. Disse que todas essas questões não deixam dúvidas do caráter político do assassinato de Marielle Franco e destacou que o Governo Lula anunciou, em oito de março, que todo catorze de março será o Dia Nacional Marielle Franco, como forma de conscientização contra a violência política de gênero e de raça. Em outro assunto, enumerou as políticas públicas voltadas às mulheres, anunciadas pelo Governo Lula, no mesmo dia, oito de março, quais sejam, a equiparação salarial, dignidade menstrual, segurança pública com a implantação de quarenta unidades da Casa da Mulher, cotas para mulheres vítimas de violência, assédio no serviço público com a criação de uma política de enfrentamento ao assédio sexual e moral, equidade de gênero e raça no SUS, construção de creches, formação em cursos e programas e de educação profissional e tecnológica, bolsa atleta com direito à licença maternidade, pesquisa e ciência com a política nacional de inclusão, permanência e ascensão de Meninas e Mulheres na Ciência Tecnologia e Inovação. Em outro assunto, falou da publicação de uma pesquisa de cientistas da Universidade Federal de Sergipe sobre o tema quem cuida de quem cuida avalia a saúde mental e qualidade de vida das mães que tiveram recém-nascidos na UTI neonatal de uma maternidade de Aracaju. Disse que o trabalho foi publicado em uma revista científica internacional, demonstrando a necessidade de políticas públicas de saúde e de cuidado. Em outro assunto, prestou solidariedade ao Senhor Rosevaldo Santos de Jesus que foi vítima de racismo no condomínio onde ele é síndico. Destacou que ele é funcionário do Sintese. Disse que ele foi abordado por uma moradora que o chamou de animal e de negro safado. Disse ser lamentável que esses episódios ainda sejam presenciados e, a seu ver, isso reforça a importância do Projeto de lei dela que foi aprovado e que impede de colocar nomes de escravocratas em logradouros, prédios e estátuas. Concluiu, ressaltando que não se pode admitir nenhuma atitude racista ou preconceituosa. Finalizou a fala dela, dizendo esperar poder viver em um mundo em que as mulheres sejam livres e possam definir e determinar as regras delas e que o homem ande lado a lado com as mulheres, contribuindo para a formação de uma sociedade justa, socialista e livre. Suspensa a Sessão por dez minutos. Reaberta a Sessão, passou-se à


ORDEM DO DIA


Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Aldeilson Soares dos Santos (Binho), (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT),  Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professor Bittencourt (PDT), Professora Ângela Melo (PT), Professora Sonia Meire (PSOL), Sávio Neto de Vardo da  Lotérica (PSC), Sheyla Galba (CIDADANIA), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Alexsandro da Conceição (Soneca), (PSD), Vinícius Porto (PDT), (vinte e dois), e ausentes os Vereadores Cícero do Santa Maria (PODEMOS), e Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE), (dois), com justificativas. Pela Ordem, a Vereadora Professora Sonia Meire solicitou a inversão na pauta dos Projetos da ex-Vereadora Linda Brasil e dos projetos que tenham emendas de autoria dela, haja vista ter que ir para uma reunião no Sindicato dos médicos, às doze e quinze minutos, o que foi deferido pelo Presidente. Pauta de hoje, quatorze de março de dois mil e vinte e três. Emenda número 1/2023 das Vereadoras Professora Ângela Melo e Professora Sônia Meire ao Projeto de Lei número 283/2021 do Vereador Eduardo Lima, recebeu pareceres favoráveis do Relator da Comissão de Justiça e Redação, Vereador Pastor Diego, e da Relatora da Comissão de Assistência Social, Vereadora Emília Corrêa. Submetida à Votação, a Emenda número 1/2023 foi aprovada. Emenda número 2/2023 das Vereadoras Professora Ângela Melo e da Professora Sonia Meire ao Projeto de Lei número 283/2021 do Vereador Eduardo Lima recebeu pareceres favoráveis do Relator da Comissão de Justiça e Redação, Vereador Pastor Diego, e da Relatora da Comissão de Assistência Social, Vereadora Emília Corrêa. Submetida à Votação, a Emenda 2/2023 foi aprovada. Emenda número 3/2023 das Vereadoras Professora Ângela Melo e da Professora Sonia Meire, recebeu pareceres favoráveis do Relator da Comissão de Justiça e Redação, Vereador Pastor Diego, e da Relatora da Comissão de Assistência Social, Vereadora Emília Corrêa. Discutiram a Emenda os Vereadores Pastor Diego, Professora Sônia Meire, Eduardo Lima, Professora Ângela Melo, Doutor Manuel Marcos, Professor Bittencourt e Fábio Meireles. Submetida à Votação Nominal, a Emenda número 3/2023 foi rejeitada com onze Votos Não dos Vereadores Anderson de Tuca, Eduardo Lima, Emilia Corrêa, Fábio Meireles, José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), Ricardo Marques, Sargento Byron Estrelas do Mar, Pastor Diego, Sheyla Galba, Sávio Neto de Vardo da Lotérica, e Alexsandro da Conceição (Soneca). Cinco Votos Sim dos Vereadores Aldeilson Soares dos Santos (Binho), Breno Garibalde, Professor Bittencourt, Professora Sonia, Professora Ângela Melo, e uma abstenção do Vereador Isac. Emenda número 4/2023 das Vereadoras Professora Ângela Melo e Professora Sônia Meire ao Projeto de Lei número 283/2021 recebeu parecer contrário do Relator da Comissão de Justiça e Redação, Vereador Pastor Diego, ficando a emenda rejeitada. Emenda número 5/2023 das Vereadoras Professora Ângela Melo e Professora Sônia Meire ao Projeto de Lei número 283/2021 do Vereador Eduardo Lima, recebeu pareceres favoráveis do Relator da Comissão de Justiça e Redação, Vereador Pastor Diego, e da Relatora da Comissão de Assistência Social, Vereadora Emília Corrêa. Discutiram a Emenda os Vereadores Eduardo Lima, Professora Sônia Meire, Pastor Diego, Professora Ângela Melo. Submetida à Votação, a emenda foi rejeitada com treze votos Não dos Vereadores Anderson de Tuca, Aldeilson Soares dos Santos, Eduardo Lima, Emília Corrêa, Fábio Meireles, José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), Pastor Diego, Ricardo Marques, Sávio Neto de Vardo da Lotérica, Sargento Byron Estrelas do Mar, Sheyla Galba, e Alexsandro da Conceição (Soneca), três Votos Sim dos Vereadores Isac, Professora Ângela Melo e Professora Sonia Meire, e uma abstenção do Vereador Breno Garibalde. Emendas 6 e 7/2023 das Vereadoras Professora Ângela Melo e Professora Sônia Meire ao Projeto de Lei número 283/2021 do Vereador Eduardo Lima receberam pareceres favoráveis do Relator da Comissão de Justiça e Redação, Vereador Pastor Diego, e da Relatora da Comissão de Assistência Social, Vereadora Emília Corrêa. Discutiram os Vereadores Eduardo Lima, Professora Sônia Meire, Professor Bittencourt, Professora Ângela Melo, Fábio Meireles, Pastor Diego, Emília Corrêa, Ricardo Marques que foi aparteado pelo Vereador Eduardo Lima. Discutiram os Vereadores Sheyla Galba e Isac. Submetida à Votação Nominal, as emendas 6 e 7/2023 das Vereadoras Professora Ângela Melo e Professora Sônia foram rejeitadas com nove Votos Não dos Vereadores Eduardo Lima, Emília Corrêa Isac, Fábio Meireles, Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), Pastor Diego, Ricardo Marques, Sargento Byron Estrelas do Mar, e Sheyla Galba, seis Votos Sim dos Vereadores Anderson de Tuca, Breno Garibalde, Professor Bittencourt, Professora Ângela Melo, Professora Sonia Meire, e Alexsandro da Conceição (Soneca), e uma abstenção do Vereador José Ailton Nascimento (Paquito de Todos). Discutiu o Projeto de Lei número 283/2021 do Vereador Eduardo Lima, o autor, e foi aparteado pelos Vereadores Pastor Diego, Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), Sargento Byron Estrelas do Mar. Discutiu o Vereador Alexsandro da Conceição (Soneca), que foi aparteado pelos Vereadores Anderson de Tuca, e Pastor Diego. Discutiram as Vereadoras Professora Sônia Meire, Professora Ângela Melo, Professor Bittencourt, e Emília Corrêa. Submetido à Votação Nominal, o Projeto foi aprovado em segunda discussão com nove votos Sim dos Vereadores Eduardo Lima, Emília Corrêa, Fábio Meireles, Isac, Pastor Diego, Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), Ricardo Marques, Sheyla Galba, e Sargento Byron Estrelas do Mar, e cinco Votos Não dos Vereadores Professor Bittencourt, Professora Ângela Melo, Professora Sônia Meire, e Breno Garibalde. Ato contínuo, o Senhor Presidente suspendeu a Sessão para reabrir amanhã, dia quinze de março de dois mil e vinte e três, às dez horas e quarenta e um minutos. Reaberta a Sessão, no dia quinze de março de dois mil e vinte e três, pelo Presidente Ricardo Vasconcelos, com a presença dos Vereadores: Emília Corrêa (PATRIOTA), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Pastor Diego (PP), Professor Bittencourt (PDT), Professora Ângela Melo (PT), Anderson de Tuca (PDT), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD), Professora Sonia Meire (PSOL), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Vinícius Porto (PDT), (dezenove), e ausentes os Vereadores Aldeilson Soares dos Santos (Binho), (PMN), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Fabiano Oliveira (PP) e Alexsandro da Conceição (Soneca), (PSD), (cinco), com justificativas. Ato contínuo, o Presidente solicitou um minuto de silêncio pela morte de Carlos Mendes de Araújo, avô do Vereador Eduardo Lima, que justificou a ausência por estar com a família. Projetos de Lei número 70/2022 de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo, submetido à Votação, foi aprovado em Redação Final, 72/2022, de autoria da Vereadora Emília Corrêa, submetido à Votação, foi aprovado em Redação Final. Projeto de Decreto Legislativo número 61/2022, de autoria do Vereador Breno Garibalde, submetido à Votação, foi aprovado em Votação Única. Pela Ordem, o Vereador Breno Garibalde solicitou a retirada de pauta dos Projetos de Lei números 217/2019 e 1/2021, pedindo que fossem colocados na próxima Sessão, uma vez que foi apresentado um substitutivo que juntará os dois projetos mencionados, estando em concordância com os Vereadores Isac e Vinícius Porto. Pela Ordem, o Vereador Vinícius Porto ratificou o que foi dito pelo Vereador Breno Garibalde. Ato contínuo, o Presidente colocou, em votação, o pedido de retirada de pauta, o que foi aprovado pelo Plenário. Retomada a pauta, o Projeto de Decreto Legislativo número 62/2022, de autoria do Vereador Anderson de Tuca, submetido à Votação, foi aprovado em Votação Única. Emenda 1/2023 ao Projeto de Lei número 80/2021, de autoria do Vereador Ricardo Marques, recebeu pareceres favoráveis do Relator da Comissão de Justiça e Redação, Vereador Pastor Diego, e do Relator da Comissão de Obras e Serviços Públicos, Vereador Breno Garibalde. Submetida à Votação, a emenda 1/2023 foi aprovada. Emenda 2/2023 ao Projeto de Lei número 80/2021, de autoria do Vereador Ricardo Marques, recebeu parecer contrário do Relator da Comissão de Justiça e Redação, Vereador Pastor Diego, com voto divergente da Vereadora Emília Corrêa, ficando a Emenda 2/2023 foi rejeitada. Emenda 3/2023 ao Projeto de Lei número 80/2021, de autoria do Vereador Professor Bittencourt, recebeu pareceres favoráveis do Relator da Comissão de Justiça e Redação, Vereador Pastor Diego, e do Relator da Comissão de Obras e Serviços Públicos, Vereador Breno Garibalde. Discutiu o Vereador Ricardo Marques. Pela Ordem, o Vereador Professor Bittencourt solicitou a retirada da emenda, o que foi aprovado pelo Presidente. Projeto de Lei número 80/2021, de autoria do Vereador Ricardo Marques, discutiram os Vereadores Professor Bittencourt e Ricardo Marques, que foi aparteado pela Vereadora Emília Corrêa. Discutiram os Vereador Isac e Vinícius Porto. Suspensa a Sessão para que fosse feita a troca do microfone do Vereador Vinícius Porto que estava com problemas técnicos. Reaberta a Sessão, assumiu a Presidência Sheyla Galba que devolveu a palavra ao Vereador Vinícius Porto, para discutir o Projeto de Lei 80/2021. Justificaram o Voto os Vereadores Pastor Diego e Ricardo Marques. Submetido à Votação Nominal, o Projeto foi aprovado, em segunda discussão, com oito Votos Sim dos Vereadores Emília Corrêa, Isac, Pastor Diego, Professora Ângela Melo, Professora Sonia Meire, Ricardo Marques, Sávio Neto de Vardo da Lotérica e Sargento Byron Estrelas do Mar e sete Votos Não dos Vereadores Anderson de Tuca, Fábio Meireles, Joaquim da Janelinha, Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), Professor Bittencourt e Vinícius Porto. Projeto de Lei número 119/2021, de autoria da ex-Vereadora Linda Brasil. Discutiram os Vereadores Fábio Meireles e Sônia Meire que foi aparteada pela Vereadora Professora Ângela Melo. Discutiu também a Vereadora Emília Corrêa que foi aparteada pelo Vereador Ricardo Marques, e o Vereador Isac, que foi aparteado pelo Vereador Fábio Meireles, e o Vereador Professor Bittencourt. Submetido à Votação Nominal, foi aprovado em segunda discussão com doze Votos Sim dos Vereadores Anderson de Tuca, Breno Garibalde, Emília Corrêa, Isac, Joaquim da Janelinha, Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), Jospe Ailton Nascimento (Paquito de Todos), Professor Bittencourt, Professora Ângela Melo, Professora Sonia Meire, Ricardo Marques e Sávio Neto de Vardo da Lotérica, um Voto Não do Vereador Fábio Meireles e uma abstenção do Vereador Doutor Manuel Marcos. Justificaram os Votos os Vereadores Nitinho, Fábio Meireles e Sonia Meire. Pela Ordem, o Vereador Anderson de Tuca solicitou a retirada de pauta do Projeto de Lei número 246/2021, de autoria do Vereador Fabiano Oliveira, pelo prazo de vinte e quatro horas, o que foi aprovado pelo Plenário. Emenda número 1/2023 do Vereador Anderson de Tuca ao Projeto de Lei 259/2021, de autoria do Vereador Anderson de Tuca, recebeu pareceres favoráveis do Relator da Comissão de Justiça e Redação, Vereador Pastor Diego, e do Relator da Comissão de Obra e Serviços Públicos, Breno Garibalde. Discutiu a emenda 1/2023 o Vereador Vinícius Porto que solicitou ao autor a retirada de pauta do Projeto para apresentar uma emenda. Discutiu a Emenda o Vereador Anderson de Tuca que solicitou a retirada do Projeto pelo prazo de quarenta e oito horas, o que foi aprovado. Pela Ordem, o Vereador Anderson de Tuca solicitou o adiamento da votação do Projeto de Lei número 282/2021, de autoria do Vereador Fabiano Oliveira, pelo prazo de vinte e quatro horas, que foi aprovado. Projeto de Lei número 294/2021, de autoria do Vereador Sávio Neto de Vardo de Lotérica, foi discutido pelos Vereadores Professor Bittencourt, Sávio Neto de Vardo da Lotérica, Sargento Byron Estrelas do Mar, Ricardo Marques que foi aparteado pelos Vereadores Emília Corrêa, Professor Bittencourt. Submetido à Votação, foi aprovado em segunda discussão. Pela Ordem, o Vereador Anderson de Tuca informou que hoje vão ser nomeados quarenta e três novos concursados e sugeriu à Senhora Presidente que a Sessão seja suspensa para arrumação do Plenário. Ato contínuo, a Senhora Presidente colocou em votação a proposta de suspensão da Sessão que foi aprovada para retornar, amanhã, dia dezesseis de março, às nove horas e trinta minutos. Falaram, pela Ordem, os Vereadores Fábio Meireles, Pastor Diego, Sargento Byron Estrelas do Mar, e Ricardo Marques Marques. Ato contínuo, a Senhora Presidente, em exercício, Sheyla Galba, leu o convite do Presidente para nomeação dos novos concursados, no Plenário deste Poder, às quatorze horas, e suspendeu a Sessão para retornar, amanhã, dia dezesseis de março de dois mil e vinte e três. Reaberta a Sessão, em dezesseis de março de dois mil e vinte e três, às dez horas e dezoito minutos, com a presença dos Vereadores Breno Garibalde, Eduardo Lima, Emília Corrêa, Fabiano Oliveira, Fábio Meireles, Isac, José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), Joaquim da Janelinha, Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), Pastor Diego, Professor Bittencourt, Professora Ângela Melo, Professora Sonia Meire, Ricardo Marques, Sávio Neto de Vardo da Lotérica, Sargento Byron Estrelas do Mar, Sheyla Galba, Alexandre da Conceição (Soneca), Projetos de Leis números 4/2022, de autoria do Vereador Alexsandro da Conceição (Soneca), submetido à Votação, foi aprovado em segunda discussão, 15/2022, de autoria do Vereador Fábio Meireles, foi aprovado em segunda discussão. 33/2022, de autoria do Vereador Fábio Meireles foi aprovado em segunda discussão. 34/2022, de autoria do Vereador Fábio Meireles, foi aprovado em segunda discussão. 78/2022, de autoria da Vereadora Emília Corrêa, foi aprovado em segunda discussão. 79/2022, de autoria da Vereadora Emília Corrêa, foi aprovado em segunda discussão. 81/2022, de autoria do Vereador Breno Garibalde, foi aprovado em segunda discussão. 207/2022, de autoria Vereador Nitinho, foi aprovado em segunda discussão. 108/2021, de autoria do Vereador Sávio Neto de Vardo da Lotérica, retirado da pauta para a próxima Sessão. 280/2021, de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha, foi retirado pelo autor. 30/2022 de autoria do Vereador Binho, submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão.  47/2022, de autoria do Vereador Binho, submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão. 89/2022, de autoria da ex-vereadora Linda Brasil, submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão. 95/2022, de autoria da Vereadora Emília Corrêa, submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão. 104/2022, de autoria da Vereadora Emília Corrêa, submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão. 108/2022, de autoria da Vereadora Emília Corrêa, submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão. 110/2022, de autoria da Vereadora Emília Corrêa, submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão. 115/2022 de autoria da Vereadora Sheyla Galba, submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão. 144/2022, de autoria do Vereador Pastor Diego, submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão. 149/2022, de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão. 164/2022, de autoria do Vereador Ricardo Vasconcelos, submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão. Requerimentos números 131/2023, de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire, submetido à Votação, foi aprovado em Votação Única, 133/2023, de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, submetido à Votação, foi aprovado em Votação Única. Moção 108/2022, de autoria do Vereador Ricardo Marques foi retirado pelo autor. E, como nada mais houvesse a tratar, o Senhor Presidente convocou uma Sessão Ordinária para a próxima terça-feira, vinte e um de março de dois mil e vinte e três, no horário Regimental. Palácio Graccho Cardoso, dezesseis de março de dois mil e vinte e três.
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